
SAOPŠTENJE 

Razrešenje dugogodišnjeg direktora N1, Igora Božića, predstavlja najoštriji udar 

na uređivačku politiku, ruši kredibilitet medijske kuće i ukazuje na moguću 

zloupotrebu vlasničkih prava 

 
Uređivačka politika i izveštavanje N1, od početka emitovanja programa, konstantno je na 

udaru kritike svih najviših funkcionera, koji su doprineli višestrukim napadima na novinare 

ove televizije. Izveštavanje N1, do izmena vlasničke strukture, u provladinim medijima i 

izjavama najviših funkcionera pripisivano je uticaju vlasnika, te su novinari N1 bili 

označavani kao “šolakovci” i “strani plaćenici”, da bi nakon promene vlasničke strukture, 

pre svega, bili etiketirani kao “teroristi”. Nadležne institucije, poput Regulatornog tela za 

elektronske medije ili nadležnih pravosudnih institucija, nisu reagovale na ove kampanje 

rušenja ugleda.  Dosledna uređivačka politika bez obzira na prenos vlasništva bila je 

rezultat poštovanja standarda novinarstva koje je kao imperativ postavilo odgovorno lice 

TV N1, Igor Božić. Uprkos ometajućim faktorima u distribuciji programa, ova televizija, 

kao jedna od mnogobrojnih na kablovskim operaterima, pridobila je vernu publiku širom 

Srbije na više osnova: izborom tema od javnog interesa, novinarskim pristupom koji 

podrazumeva višečasovni terenski rad, blagovremenim informacijama sa kritičkim 

osvrtima na iste. Ova televizija neprekidno je pratila i izveštavala sa javnih 

okupljanja širom Srbije, čime je doprinela vidljivošću zahteva građana.  

Iz navedenih razloga, razrešenje i neraspoređivanje dugogodišnjeg direktora, Igora 

Božića, predstavlja najoštriji udar od strane novih većinskih vlasnika na 

uređivačku politiku, ruši kredibilitet medijske kuće i ukazuje na moguću 

zloupotrebu vlasničkih prava.  

Da podsetimo, UN specijalna izvestiteljka za slobodu mišljenja i izražavanja je u 

decembru 2025. godine osudila konitnuirane višestruke napade na novinare u Srbiji, koji 

se dešavaju u okviru šireg, naizgled državno-sponzorisanog narativa protiv nezavisnih 

medija, uključujući N1 i druge medije u okviru United Medija grupe. UN Specijalna 

izvestiteljka za slobodu mišljenja i izražavanja zajedno sa Specijalnom izvestiteljkom za 

slobodu okupljanja i udruživanja su izrazile zabrinutost zbog etiketiranja medija i novinara 

kao terorista od strane drugih medija i predsednika Vlade, uključujući Predsednika 

države. One su ponovile da, kroz kršenje pretpostavke nevinosti garantovane članom 14 

Međunarodnog pakta o građanskim i političkim pravima, postoji rizik da ovakvo ponašanje 

ima odvraćajući efekat po ostvarivanje prava i sloboda.  Konstatovano je da je država 

odgovorna ukoliko utiče na uređivačku politiku privatnog nezavisnog medija.  

 



U slučaju N1, postoje jake indicije da su najviši državni funkcioneri tražili izmenu urednika. 

Takvo mešanje države u medijske slobode je apsolutno nedozvoljeno. Promena 

odgovornog lica od strane vlasnika, bez obrazloženja i legitimnog interesa, predstavlja 

jasnu zloupotrebu prava na štetu ljudskih prava u Srbiji, među kojima su na prvom mestu 

sloboda izražavanja i pravo na obaveštenost. Ovakva praksa suprotna je i 

standardima Ujedinjenih nacija o biznisu i ljudskim pravima, koje međunarodne 

korporacije moraju poštovati. Pozivamo “United Group”, kao vodeću kompaniju 

telekomunikacionih i medijskih operatera u regionu, da obezbedi poslovanje i 

očuva kredibilitet novinara svoje grupacije, te da obezbedi građanima Srbije pravo 

na objektivno informisanje. 

 

Potpisnice: 

Komitet pravnika za ljudska prava YUCOM 

Evropski pokret u Srbiji 

Beogradski centar za bezbednosnu politiku 

Inicijativa mladih za ljudska prava 

Slavko Ćuruvija fondacija 

Beogradski centar za ljudska prava 

Nezavisno udruženje novinara Srbije 

Centar savremene politike 

Crta 

Autonomni ženski centar 

Građanske inicijative 

Regulatorni institut za obnovljivu energiju i životnu sredinu (RERI) 

SHARE Fondacija 

 


